

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :

Egész évre 18 korona
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egy hónapra 1 K 80 f.
 Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felölös szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 7.

Megjelenik
 hétfő kivételével mindennap.
 Telefonszám 180.

Veszteségek

nélkül háboru nincsen s jelentékeny veszteségek nélkül sem győzni, sem visszavonulni nem lehet. Amikor néhány nappal ezelőtt a miniszterelnök ezt a háborus axiómát a képviselőházban elmondotta, még nem állottak rendelkezésre olyan ténybeli adatok, amelyeknek közlésével az orosz hadvezetőség regényes jelentéseit kellő értékűre leszállíthatna volna.

Ma már birtokunkban vannak ezek az adatok. Kiténik belőlük, hogy ha Bruszilov jelentései megfelelően az igazságnak, ma már egyetlen szál emberünk sem volna sem Bukovinában, sem az egész keleti fronton s csupán az orosz támadás óta odavitt tartalékok állanának szemben az egy év óta kiegészített, fölszerelt, municióval bőségesen ellátott orosz haderővel. Ebből a beállításból nyilván kiténik az orosz jelentések föltétlen rosszhiszeműsége. Az a hadsereg, mely a háboru elején áruháiban közelítette meg állásainkat, mely számtalanszor színlétt megadást, hogy a jöhiszemű ellenfélre a kezibombák ezreit zúdítsa, az a hadsereg, mely a kegyetlenkedésnek, barbarizmusnak, csalásnak és megtevesztésnek eszközeit használta harci eszközül kard és ágyu helyett, méltó vezetőt talált a hazugságokat gyártó Bruszilovban.

Az a közvélemény, amely a magyar, osztrák és német seregek mögött áll az élet, bátorság és erő forrásaként, nincs rászorulva hazugságok és titkolózások narkotikumára. Sehoh máshoh nem közlik oly híven az ellenséges jelentéseket, mint minálunk. A teljes világosság, teljes tudatosság ül népünk tudatában; ez a mi erős várunk, amivel elérhetetlen magasságban állunk ellenteleinkkel szemben. Nem tagadtuk le, hogy az oroszok frontjuknak két terepén sikereket értek el, — ezzel sem ellenségeinket, a letagadás nagy mesterét utánozzuk. A hadvezetőségek ellentétes eljárása jellemzi ennek az egész világfelfordulásnak az igazi morálját: népbolondítás, félrevezetés, gyűlölet és anatzimus a mi igazi ellenségeink s mi az erő és igazság fegyvereit szegezzük velük szembe. A háborut a küzdelem erkölcsi tartalma fogja eldönteni.

A német jelentés.

Berlin, július 3.

A nagy főhadiszállítás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR: Az angol-francia támadások folytatása a Somme mindkét oldalán általában nem ért el a folyótól északra semmiféle előnyt. Az ellenség itt rendkívül nagy véres veszteségeket szenvedett. A folyótól délre északra egy második állásba hajlítottuk vissza azt a hadosztályt, amelyet tegnap az első és második vonal közötti állásba vetettünk vissza. A harci tevékenység u meg nem támadott hadseregvonalakon ugyanaz maradt. — A Maastól nyugatra kisebb gyalogsági harcokra vezettek a franciáknak azon kísérletei, hogy a 304-es magaslaton elfoglalt árokrezeket ismét elragadják. A Maastól keletre az ellenség továbbra is a Thiaumont erőd és a Froide Terre elleni hiábavaló támadásokban merült ki. Egyik támadása alkalmával, mintegy 600 méternyire az erődtől délnyugatra átmenetileg benyomult előllevő árunkba, ahonnan azonban rögtön ismét kivertük. — Vaux-erődtől délnyugatra a „Batterie de Damloup“ ma éjjel óta a kezünkben van. Ott 100 foglyot és több géppuskát szállítottunk be. — Bois de Pretrei (Pont a Mousontól északnyugatra) német állások ellen előnyomuló francia osztagokat könnyűszerrel visszavertünk. — A tegnapi nap számos légi harcában hat ellenséges repülő, ezek közül négyet vonalainkban, lelőttünk. Multer hadnagy ez alkalommal hetedik, Parscha hadnagy pedig hatodik ellenfelét tette harc képtelenné. Elhárító tüzelésünk egy ellenséges kétfedelüt Douai felett, egy másikat tegnapelőtt Pervistől keletre (Iser-harcvonal) szedett le. Repülőink Verdun környékén két francia kötött léggömböt lelőttek.

KELETI HARCTÉR: Orosz torpedónaszádók és a „Slava“ sorhajó Raggasemtől keletre eredmény nélkül lötték a kurlandi tengerpartot, ezeket a tengerparti útegeink hatásos tüzelés alá fogták és repülőrajaink megtámadták. A Slava-t eltalálták. Hinderburg hadseregeinek több pontján az ellenség fokozta tüzelését és több ízben előretörést kísérelt meg. Ezek csak Minkinél (Smorgontól északra) vezettek vonalainkban vívott harcokra, amelyekből az ellenséget 243 orosz fogoly ejtése és súlyos véres veszteségei mellett azonnal ismét kiűztük. Lipót bajor herceg tábornagy hadsereportja: Az oroszok Grodisce-től északkeletre és keletre, valamint a baranowici—snowi vasut mindkét oldalán több órai tűzérési előkészítés után támadást intéztek a Gorodiscetől északkeletre benyomult osztagok ellen. Ellenátadásunk előrehalad. Egyebütt az ellenséget sok halottjának és sebesültjének visszahagyása mellett megszalasztottuk. — Linsingen tábornok hadsereportja: Erős orosz ellentámadások Lucktól északra és délnyugatra nem voltak képesek előnyomulásunkat feltartoztatni. Nagy lovasrohamai siralmasan összeomlottak. A foglyok száma mintegy 1800 főnyi legénységgel emelkedett. — Bothmer gróf tábornok hadsereportja: Tlumacztól délkeletre csapataink kedvező harcban állanak.

BALKÁN HARCTÉR: A helyzet változatlan.

A legfőbb hadvezetőség.

Angol hivatalos jelentés.

Sajtóhadiszállítás, július 3.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

(Julius 2.) Haig tábornok jelentti: Ma nehéz harcok voltak Fricourt és La Bois Sellenél. Fricourt, amelyet délután 2 órakor foglaltunk el, birtokunkban van. A falutól keletre némi előrehaladást értünk el.

Bois Selle szomszédságában az ellenség szívós ellentállást fejt ki. Csapataink azonban kielégítően haladnak előre. Jelentékeny mennyiségű hadianyag jutott a kezünkbe. Az általános helyzet kedvezőnek mondható. Az ellenség veszteségeiről szóló híreink, amint későbbi jelentésekből megállapíthatjuk, első beclésünket tulajdonosnyak találjuk.

A tisztviselők segélyügye a munkapártban.

Budapest, július 3.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A nemzeti munkapárt ma esti ülésén tárgyalta a tisztviselők segélyügyét és a hadinyereség-adjójavaslatoikat.

Báró Vojnits István, a munkapárt elnöke felszólalásában kijelentette, hogy a munkapárt mindenegyes tagja át van hatva a tisztviselőjavaslat nagy horderejétől és fontosságától, mert alig van osztály, amely a háboru alatt annyi megpróbáltatason ment át, mint a tisztviselőkar, akik minden tehetségükkel és erejükkel szolgálták a közügyet. A társadalom minden rétege meleg rokonszenvvel viseltetik a tisztviselők méltányos, jogos és szükséges megélhetési kívánságai iránt és azokon könnyíteni kíván.

Az államháztartás messzemenő mértékben igénybe van véve, de a kormány mégis méltányolni kívánja a tisztviselők nagy érdemeit és a párt összes tagjainak kívánságát és elfogadta a segély minimumának felemelését és a párt óhaját a legmesszebbmenő engedékenyekkel teljesítette.

Teleszky pénzügyminiszter: A kormány szívesen eleget tesz a párt kívánságának és a jövőre a háborus segély mérvét felemeli.

A pénzügyi bizottság megejtette a számításokat, amelyekkel holnap terjeszt a Ház elé; eszerint

a XI., X. és IX. osztályba tartozó tisztviselők 1916. november 1-étől kezdve

35 százaléék,

a VIII. és VII. osztályba tartozók

30 százaléék,

ezenfelül

25 százaléék

háboros segélyt kapnak, úgy hogy a minimum

600 korona lesz.

Ha nem is teljesíthetők az összes kívánságok legyenek a tisztviselők meggyőződve, hogy az ország sorsának intézői mindent megtették, amit a jelen pillanatban megtehettek. (Általános, lelkes éljenzés.)

A beszerzési előleg a segély felég a nyár végén vagy az ősz elején lesz engedélyezve.

Azok az összegek, amelyek a mult évre megállapított beszerzési segélyből fennállanak, a jövő évben sem lesznek levonva.

A munkapárt ezután a hadinyereség adóról szóló törvény-

Az ujvidékiek győzelmes rohama

A magyar katona világtörténelmi dicsőségét gazdagították az *ujvidéki hatos bakák*, azzal a *győzelmes rohammal*, amely az ő ragyogó hőstettüket csillogtatta tegnap újból.

A tegnapi véres orosz csaták történetét az ujvidéki hatos bakák vívőszékével festette szírvány-színűre az ideszálló büszke hír.

Ujvidéki fiuk újabb hőstette! Magyar fiuk mindenütt, ahol a milliós tenger elé kell állani és feltartani az ideözönlő ellenséges hullámokat.

A magyar katonák közt is kiválóak a mi ujvidéki fiaink. Előttük csak az ellenség, mögöttük a magyar föld, az otthon, az árva tűzhely és az innen sugárzó melegség, a hazai föld rajongó szeretete, az ellenségtől való védelmének vágya és akarata adja meg nekik azt a nagy lelki erőt, amely a mi hős hatos háziereidünknek a magyar katonák egyik büszkeségévé tette.

Mink, akik tele aggodással és szeretettel várjuk és lessük a híreket, amelyeket a mi véreink küzdelméről hoz a táviró úgy érezzük most, mikor olvassuk a mi hatos bakáink nagyszerű hőstetteit, hogy a szívünket meleg meghatódás reszketeti és gondolatban ott vagyunk a vérző testvéreknél, akik a mesékbe való elszántsággal és a halálnak félelmetesen hideg megvetésével állják a legkegyetlenebb harcot az orosz tömegáradattal...

A Világ mai számában büszkeséggel olvastuk az alábbi haditudósítást:

Wolhyniában német és osztrák-magyar csapatok tegnap szép és jelentős sikereket arattak és több helyen jelentős tért nyertek. Tovább dél felé, ahol Wolhynia és Galicia határai találkoznak, meglehetősen nyugalom uralkodott. Tarnopolról északnyugatra, Vorobiovkánál csapataink és a német-csapatok fenyves helyi sikert arattak. Az ujvidéki 6-ik számú gyalogezred részei, amelyek a Frieszbe áthelyezett budapesti háziereidnek, a harmincketteseknek helyét foglalták el, a Voroeiova fontos magaslatot megtámadták. A magaslat, amely igen fontos támaszpont ezen a területen, az utolsó hónapokban többször cserélt gazdát és igen nagy taktikai értéket képvisel. A mieink most, hogy elfoglalták a magaslatot, mintegy ezer foglyot ejtettek. Azonkívül a bátor támadók hét gépfegyvert és két aknavetőt zsákmányoltak. Veszteségeink — hála az alapos tüzérségi előkészítésnek — a körülményekhez képest csekélyek voltak. A Dnyeszertől délre nagy csate van folyamatban. Különbösen Kolomeától nyugatra heves a harc. Lesztyák hadseregének támadásai még tartanak. A Strya-front déli részén és Bukovinában nem voltak különös események, a helyzet itt változatlan.

Landauer Béla, a Pester Lloyd haditudósítója jelenti lapjának:

— Egyidejűleg, amikor tovább délre orosz csapatok Tarnopoltól délnyugatra vissza lettek vetve, a mi derék ujvidéki hatos ezredünk és egy porosz tartalékszázalaj megtámadta az említett 369-es magaslatot és hála bravurjuknak, azt visszahódították, miközben 1000 foglyot ejtettek, 7 gépfegyvert és 2 aknavetőt zsákmányoltak.

Az *Ujság*, a *Budapesti Hírlap*, *Pesti Napló* és a többi lapok haditudósítói is a legnagyobb elismeréssel, bámulattal adóznak vitéz és hős fiaink bravurjának.

Egy birtokvétel epilógusa.

Krudy Géza sajtóperrel fenyeget.

Az *Ujvidéki Hírlap* szombati számában megírtam az *Araniczki*-féle híres birtokeladási ügy epilógusát, azt a rágalmazásért megindult pert, amelyben Krudy Géza, bácsbodrog vármegyei árvaszéki ülnök, tb. főszofigabiró a bíróság elé állította dr. *Hiermann* Ferenc, vármegyei ny. ügyészt, mert ez Krudy ellen a kompromittáló vádak egész sorát emelte.

Pénteken tárgyalta ezt az érdekes és szenzációs ügyet a zombori kir. törvényszék, de itélethozatalra nem került a sor, mert a bíróság dr. *Pataj* Sándor, dr. *Hiermann* Ferenc védőjének kérelmére, illetve előterjesztésére a tárgyaláson meg nem jelent dr. *Szelezák* Lajos orsz. képviselő újbóli megidézése és tanúként való kihallgatása céljából a tárgyalást elhalasztotta.

Szombaton Krudy Géza, árvaszéki ülnök megjelent a szerkesztőségünkben és tölem, mint a cikk írójától a szerinte téves és öt kompromittáló adatok helyreigazítását kérte. Előbb emeltem és erőlyesebbnek akarni látszó, utóbb kéri hangon. Sem az erőlyes, sem a kéri hangja meg nem indítható. Én a szereplőket nem ismerem és csak újságírói kötelességemet teljesítettem amikor az egész ügyet a bírósági tárgyalási teremből odatartozót a nagyközönség nyilvánossága elé hoztam. Nem magánemberek csitri ügyéről van szó, hanem közhivatalnok ellen emelt súlyos vádról, hogy Krudy Géza, — több más kisebb, de egyformán súlyos vád mellett, — huszezer korona honoráriumot kötött ki egy ujvidéki asszonytól, hogy ennek fejében a védelmére bizót kiskoru árvak hátrányára az özvegynek és magának jogtalan előnyöket biztosítson. Ez közügy, melynek valódisága esetén Krudy Gézának nincs helye sem az árvaszéknél, sem más közhivatalnál.

Megmondtam Krudy Gézának: bizonyítsa be állításaim valótlanságát, készséggel és loyálisan megadom az elégtételt. De Krudy nem tudott, vagy nem akart bizonyítani és így *semmiféle helyreigazításba nem mentem bele*, annál kevésbe, mert absolut hi-

telt érdemlő információim a cik-kem állításait mindenben födik. Krudy Géza miután látta, hogy a hangskálák bármelyikének megszólaltatása sem megfélemlíteni, sem megingatni nem tud, az 1914. évi XIV. t.-c. 20. §-ára való hivatkozással, amely a sajtótörvény azt az intézkedését tartalmazza, hogy az, akiről valamely lap nyíltan vagy burkoltan valótlán tényeket közöl, követelheti a lap legközelebbi számában, ugyanazon a helyen, ahol a közlemény megjelent és ugyanazon nyomással a helyreigazító nyilatkozatnak díjazás nélkül és változatlanul való közlését, amely nyilatkozathoz a 20. §. értelmében ugyanazon számban megjegyzést fűzni nem szabad.

Krudy Géza átadta nekem az *Ujvidéki Hírlap* tegnapi számában megjelent helyreigazító nyilatkozatát és a törvényre hivatkozva követelte annak megjelenését. Noha a 20. §. megadja nekem a jogot, hogy csak akkor tartozom a helyreigazítást közölni, ha a helyreigazítás valótlansága nyomban kétségbevonhatlanul nem bizonyítható, minthogy a helyreigazító nyilatkozat *valótlanságát nyomban bizonyíthatam volna*, megtagadhattam volna a helyreigazítás közlését, de megtagadhattam volna, mert a 20. §. 3. pontja mondja, csak akkor vagyok azt köteles közölni, ha:

a helyreigazító nyilatkozat csak ténybeli kijelentéseket vagy tényállításokra vonatkozó egyszerű cáfolatot tartalmaz.

Krudy Géza helyreigazító nyilatkozata egyetlen *ténybeli* kijelentést sem tartalmaz, csak *általános tagadást*, de mindezek dacára közreadtam a helyreigazító nyilatkozatát, mert megígérte benne, hogy *sajtóperrel indít ellenem* és lehetővé akartam neki tenni, hogy ezt bejelenthesse az olvasóknak.

A nyilatkozathoz, — a 20. §. mást nem enged meg, — *csak annyit fűztem hozzá, hogy cikkem minden betűjét változatlanul fenntartom.*

Most egyelőre csak annyit jegyzek meg, hogy *erős a meggyőződés, hogy ebből a nagyhangon bejelentett sajtóperből nem lesz semmi.*

Krudy Géza *nem fog perelni, hogy miért, azt Krudy Géza, meg én tudjuk.*

De ha csalódnék, amit nem hiszek: *csak nekem van okom a tárgyalás elé nyugodtan nézni.*

Mayor József.

A párizsi lapok a tulzott optimizmus ellen.

Genf, július 3.

(Az *Ujvidéki Hírlap* eredeti távirata.)

Tegnap is újlag nyomtatékosan figyelemztetik a párizsi lapok a franciákat, nehogy tulzott optimizmussal tulnagy reményeket tápláljanak. Az ellenséget csak lassan, lépésről-lépésre lehet visszaszorítani. A tulajdonképeni német védelmi vonal 2—3 kilométerre van az első vonaltól és csak ott kezdődnek a valóságos nehézségek.

HIREK.

Tisza a királynál. Bécsi tudósítónk táviratozza: Gróf *Tisza* István ma délelőtt megjelent a királynál, aki magánkihallgatáson fogadta, majd hosszasan tanácskozott *Burián* külügyminiszterrel. Délután a gyorsan *Teleszky*, *Harkányi* és *Ghíllányi* miniszterekkel visszatért Budapestre.

Az ellenzék és a tisztviselő-javaslat. Budapesti tudósítónk táviratozza: Az ellenzék együttes ülésén gróf *Baththyány* közölte a pénzügyminiszterrel történt megállapodásokat. Az ellenzék ezeket tudomásul vette és elhatározta, hogy a javaslatot általánosságban elfogadja, csak a részleteknél fog több javaslatot benyújtani. — A hadinyereségadó javaslatnál, bár az ellenzék helyesli az eszmét, de mert a javaslatnak annyi a hibája, javasolni fogja azt újból a pénzügyi bizottsághoz visszajuttatni.

Signum laudis. A király *Dietzen* Imre I népi. gy. e. főhadnagynak, az ujvidéki *Dietzen* Imre fia cég társfőnökének, az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért a *Signum laudis* rendjelet adományozta.

Képviselők Budapestén. *Szelezák* Lajos dr. városunk országgyűlési képviselője, — amit azt a munkapárt értekezletéről írott tudósításunkban is közöltük, — a Ház ülésén való részvétele és a tisztviselői javaslat támogatása céljából Budapestre utazott. Képviselők e hó 14 én tér vissza városunkba.

Megérkeztek a vöröskeresztes kitüntetések. Az ujvidéki Vörös Kereszt Egylet a háború kezdete óta oly emberfeletti munkát végzett, hogy ezt a nagyszerű és áldásos tevékenységet semmiféle kitüntetéssel jutalmazni nem lehet. Az ujvidéki Vörös Kereszt Egylet vezetősége ennek dacára a fardhatatlan lelkes gárda elismeréseképpen kitüntetésre terjesztette fel mindazokat, akik e nemes intézmény szolgálatában neveiket beilérták Ujvidék háborus jótékonyágának történetébe, *Ferenc Salvator* főherceg, mint az Országos Vörös Kereszt Egylet fővédnöke, a fölterjesztett díszes névsort kitüntetésekkel jutalmazta. Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy e kitüntetések, az azok adományozásáról szóló okmányokkal együtt tegnap elküldettek Ujvidékre, ahova előreláthatólag ma megérkeznek. A jól megérdemelt kitüntetések ünnepeles kiosztása a legközelebbi napokban fog megtörténni.

Árdrágító fakeskedők. *Ernszt* József kereskedelmi tanácsos ur annak a közlésére kért fel benünket, hogy *Árdrágító fakeskedők* című és a vasárnapi számunkban megjelent tudósításunkból az a körülmény maradt ki, hogy *Ernszt* József ur amikor *Profuma* Béla polgármesterrel a faarak maximálását kérte, a *Wolf* és *Trnstler* cég nevében is eljár.

A Munkásbiztosító Pénztár hivatalos órái. A munkásbiztosító pénztár hivatalos óráit a

pénztár vezetősége július és augusztónapokra d. e. fél 8-tól fél 2-ig terjedő időben állapította meg. A pénztár vezetősége kéri az érdekelteket, hogy be és kijelentéseiket, befizetéseiket és esetleg előforduló reklamációjukat d. e. 8—12 óra között eszközöljék.

Ítélet a Riemer ügyben. Budapesti tudósítónk táviratozza: A budapesti kir. törvényszéknek a gyorsított ügyekben ítélkező tanácsa ma tárgyalta Riemer Gyula textilgyári igazgatónak ismert ügyét, amelyben azzal volt vádolva, hogy egy magasállású katonai főtisztnek nyereségjutalékban való részesejét ajánlott fel. A bíróság a megvesztegetés büntetésében mondotta ki bűnösnek és 2 és fél évi börtönrre, 5000 korona pénzbírságra és 5 évi hivatalvesztésre ítélte. Riemer semmisségi panaszt jelentett be.

A strandfürdőről. Ujvidék pazarszépségű kulturhelyén: a látványosságzámba menő strandfürdőnkön napról-napra élénkebb lett az élet. Nemcsak egész Ujvidék van künm a strandon, de már eddig is sok idegen jött el a mi szép partifürdőnk kedvéért, amely a napról-napra élénkülő forgalom mellett egyre szebb is lesz. A strandfürdő homokpázsitja vetélkedik Lido, Osztende és a Balaton kellemes partjával és ma-holnap Ujvidék is helyet kér a fürdőhelyek sorában. Természetesen még sokáig nem szabad hinnünk, hogy most már a strandfürdőnk tökéletes és megtalálunk minden kényelmet, amelyet a közönség kíván, de viszont türellemmel várunk, mert látjuk a város vezetőségének modern intencióit amelyek a fürdő tökéletesítését célozzák. Kívánatos volna és eziránt napról-napra érkeznek hozzánk panasz, hogy az autók tulajdonosai felhívassanak, hogy a strandfürdőhöz vezető úton ne száguldozzanak, mert a hatalmas portenger a fürdőből távozókat teljesen ellepi és a fürdőzők porosan piszkosan érkeznek a városba. Szükséges volna egy nagyobb kőzóra, amely a vendéglő homlokoldalán nyerhetne alkalmazást. A közönség igen szívesen venné, ha az idő állásáról ekképen értesülhetne. Meg vagyunk győződve, hogy mindkét irányban megtörténnek az intézkedések.

A Dunába fult egy német katona. A Sigmund féle szőlővel szemben, a holt Dunaágyban német katonák fürödtek. Miképp történt, azt a vizsgálat még nem állapította meg, az egyik német katona a többiek szeme láttára elmerült a vízben és már csak holtan húzták ki. Két helybeli 14—15 év körüli fiú: Kupuszarevits Mihály és Sándor találták rá a szerencsétlenül járt német katona holtestére. A német katonát teljes katonai pompával temetik el szomorú sorsoi ért bajtársukat.

Uj személyvonat Nisbe. Belgrádi tudósítónk jelenti: Rövid idő óta Belgrád és Nis között új vonat közlekedik, amelyen polgári személyek is utazhatnak és kézi podgyászti is vihethetnek magukkal. A vonat Belgrádból 1 óra 55 perckor délután indul.

Orosz hivatalos jelentés.

(Julius 1.) Balszárnyunk az ellenséget tovább szorítja vissza. A Dnyesztortól délre több helységet foglaltunk el. Kimpolung-tól északnyugatra támadásunk az ellenséget visszavetették. Itt elfoglaltunk néhány nagyon megerősített hegyi állást. A Lesnicki tábornok által június 28-án és 29-én beszállított zsákmány: 305 tiszt, 14750 fő legénység, 4 ágyú és 30 gépfegyver, amialtal a június 4-től június 30-ig terjedő időben, beleértve a tiszteket, a hadifoglyok száma 217000-re emelkedett.

Renkítőül elkészeredett harc folyik a zaturci állásokért. A vidék e szakaszán a németek saját tüzérsgéjtől nagy veszteségeket szenvedtek, mert a támadókat ezzel hajtották előre.

Julius 1-én este az ellenség a Stry és a Stochod ellen folytatott támadásait, de mindenütt visszavertük őket. Zaturci falutól délre osztrák-magyar csapatok támadásait megállítottuk.

A Lipa vidékén az ujonnan odahozott német csapatok elkeseredetten támadtak, azonban súlyos veszteségeket szenvedtek. 9 tisztet és 419 foglyot ejtettünk.

A görög vezérkari főnök balesete.

Genf, július 3.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Duzmani, a görög vezérkar főnöke amidőn a királynál volt kihallgatásáról automobilon visszatérni, balesetet szenvedett, a melynél könnyebben megsebesült.

Véres közeli harcok a Somme mentén.

Genf, július 3.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az egyes Somme-menti falvakért oly véres közel-harcok voltak, amint a háború egész folyamán sehol. Különsen a dompierrai német helyőrségnek voltak francia elite ezreddel hősies harcrai és legkiváló Kurlu falu védekezett hősiesen a németekkel szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szög 60 fill. Minden további 10 szög 60 fill. Vastagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jelgés levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Azonnal kiadó első emeleten 2 nctai szoba balkonnal, egy udvari elő- és fürdőszoba és a többi szükséges melléképítményekkel. Bővebbet Rákóczi Ferenc-utca 25.

Kiadó azonnal 2 utcai és 1 egy udvari szobából álló lakás Zrinyi Ilona-utca 37. sz. a.

Kiadó 3 szoba, konyha és étéskamra, Buza-tér 18. szám alatt.

A Kossuth Lajos utca 30-ik számú házban a földszinten egy nagyobb üzletihelyiség folyó évi augusztus 1-től kiadó. Rkath. hitközség.

G. Egész testemben remegek a tudtomon kívül történetek, a melyekről utólag értesültem. Határtalan jóakarattal sugalhata megbízás nélkül tettem. Csütörtökre várom. Három darab. Mindent megmagyarázok, addig ne itéljen. Nagyon szerencsétlennek erzem magam. Azt hittem szenvedéseimnek van határa. Nincs „Soha boldogtalanabb nem voltam. E.

Bármely iskolai tanulókat, akik meg-buktak vagy felvételre készülnek, tanításra elvállalok. Cim a kiadóban.

Kávépörkölőgép legmodernebb gyártmány keveset használ „Probat” 40 kg. felöntéssel vilányhajtással s kokszt vagy szén fűtéssel Transmissio és szíjakkal malommal vagy malom nélkül jutányos feltételekkel eladó ügynök-körök díjazatnak bővebbet Pollák Viktorán Ujvidék Kossuth Lajos-utca 5 szám udvarban.

Egy pánclszekerényt és egy 250—500-ig mérő decimál mészát keresünk megvételre. Cim a kiadóban.

A Mátyás király u. 9. számú sarok-ház szabad kézből eladó. Érdeklődni lehet ugyanot a háztulajdonosnál.

Sz akácsné ajánlkozik vendéglőbe vagy privátokhoz lakodalmi kíségetésre. Bővebbet Kiszácsi u. 7.

Bolti vagy irodai szolgálatot keres, három nyelvet beszélő. Bővebbet Kiszácsi u. 7.

Ministeri rendelet szerint árusítható

nyersperocid

35—38% K 100— nagyobb vételnél. Egy kilogram részálcnak három kilogram nyersperocid felel meg.

Azonnal szállítanak:

Cselikovi's testvérek Ujvidék.

283 sz.
1916. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. járásbírósnak PK. 2095/1915 számú végzése következtében Dr. Freud Ede ujvidéki ügyvéd által képviselt Porges és Wolf bpesti bej: javára 998 korona 65 fillér s jár. erjéig 1915. évi március hó 29-én fogajatosított kivételre biztosítás végrehajtás útján lefoglalt és 600 kor. 10 fill.-re becsült 429 férfi kalap 300 felében elkészült kalapok 7 nyui bor egy gép alvány egy varrógép felső rész és egy vásári láda tb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbírósnak PK; 2095/1915. számú végzése folytán 998 kor. 65 fill. tökéletes, ennek 1914. évi június hó 30 napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen — kor — fillérben bíróság mar megállapított költségek erejéig. Ujvidéken alperes rakatáránl Pécs-utca 25. sz. alatt leendő megajrtására 1916. évi július hó 14-ik napján d. e. 9 1/2 órája határidőül kintizték és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az erített in-

góságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsaron alul is el fognak ad-atni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltattn s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidéken, 1916. évi június hó 29 napján.

Basch Sándor
kir. bír. végrehajtó.

KIADÓ!

A Löwy Mátyás féle üzlet-helyiség.

Bővebb felvilágosítást ad:

Dr. Endrőci Mihály
ügyvéd

Petőfi-utca 11. szám.

Hatos honvédek.

Dicső hős hatos honvédek ragogyó vitézségének megható színekkel ecsetelt története.

Írta: TIMÁR LÁSZLÓ,
honvédhadnagy.

Kapható az Ujvidéki Hírlap kiadóhivatalában.

Ára 40 fillér, postai szállítással 50 fillér.

Most jelent meg

A kárpáti hó

Írta: Szabó István.

Egy katona főljegyzéseiben a legendási, hősi harcok névtelen magyarjainak emléke. Ára 2 korona 50 fillér.

Kapható az

„Ujvidéki Hírlap”
könyvosztályában,

Ujvidék, Erzsébet-tér 7.

**RIKKANCSOK,
LEÁNYOK FIUK azonnal jó
jövedelemhez juthatnak az
Ujvidéki Hírlapnál.**